Сценарий праздника «День уважения старшего поколения»

Ведущая:
Есть в разгаре осени
Праздник необычный, -
Небо блещет просинью,
Солнцем симпатичным.
Это - светлый праздник, -
Мудрых и достойных,
С возрастом - по-разному
На жизнь настроенных.
Здравствуйте уважаемые гости! Сегодня особенный праздник – день уважения и почтения пожилого человека. Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни. Может, оттого и приходится этот праздник на то время года, когда всё вокруг оказывается во власти весьма яркой, но капризной Госпожи Осени. Сегодня ваш праздник, и мы рады, что вы пришли к нам в детский сад. Дорогие гости, от чистого сердца, от всей души примите от нас скромный подарок – наш осенний концерт. Наши дети приготовили для вас много интересного, забавного и смешного! Встречайте!
Песня  «Хомячок»  в   исполнении Кати  Карасевой.

Ведущая: 
Не беда, что года, убегая,
Оставляют виски в серебре.
С праздником, наши родные,
В этот октябрьский день.
Если жизнь полнокровна и ясна,
И душа, не сгорая, горит,
Значит, жизнь идет не напрасно,
Значит, все, что болит, — отболит.
Вам не раз улыбнется надежда,
Вас не раз обласкает заря,
С праздником, прекрасным, и свежим,
Как счастливая стать октября!

Ведущая: 
Все  вы, дорогие  наши  гости работали  или  работаете    в  нашем  чудесном  детском  саду,  и  я  думаю, что  он  у  нас  самый  светлый,  самый  добрый, самый  замечательный!  И наши  воспитанники подготовительной  группы  с этим  полностью  согласны  и дарят  вам  песенку  «Хорошо  у  нас  в  саду»
Ведущая:
Ребёнком Вы мечтали о настоящем чуде, в юности, как птица, летели навстречу мечтам, в зрелом возрасте Вы были в поисках счастья и возможностей для процветания, а сейчас, когда у Вас всё есть и Вы можете гордиться своими заслугами. Вы являетесь примером для нового поколения, для детей и молодёжи — примером трудолюбия, целеустремлённости, упорства и смелости. И мы хотим Вам пожелать почёта и уважения, здоровья и долголетия, мира и достатка. Для  вас  поет  Кайгородова  Соня.
Песенка  Лисички
Ведущая:  Пускай ваш возраст никогда не будет не грузом, пускай он всегда будет бесценным богатством, опытом и мудростью! Желаем много здоровья, неиссякаемой энергии и много положительных эмоций! Пусть радостные события, огромное счастье и искренние улыбки близких наполняют каждый день!  Желаем мира и доброго настроения. Пусть Ваше сердце исключает тревоги и обиды. Пусть Ваша жизнь наполнена  счастьем, радостью и душевным теплом!  А  мы  очень  рады  таким  нашим  добрым  гостям!  Поет  ансамбль  ребят  старшей  группы.
«К  нам  гости  пришли»
Танец  «Приглашение»
Ведущая:
Праздник наш уже кончаем
Что же вам ещё сказать
Разрешите на прощанье
Вам здоровья пожелать
Не болейте, не старейте
Не сердитесь никогда
Вот такими молодыми
Оставайтесь навсегда
Всем спасибо за вниманье
За задор, весёлый смех
За улыбку, пониманье
Это наш большой успех
Вот настал момент прощанья
Будет краткой наша речь
Говорим мы: «До свиданья!
До счастливых, новых встреч»
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